

第三届中国-太平洋岛国论坛开幕

让中太合作的前景更广阔

新华社阿皮亚10月21日电(记者 郑昕 张永兴)第三届中国-太平洋岛国经济发展合作论坛(以下简称“中太论坛”)21日在萨摩亚首都阿皮亚开幕。论坛期间,中国与参会的太平洋岛国共同签署了《中国-太平洋岛国经济发展合作行动纲领》,并将举办专题论坛和企业项目对接会等一系列活动。

虽远隔万里,中国与太平洋岛国人民的命运从未像今天这样紧密相连。自2018年11月,中国与太平洋岛国领导人在巴布亚新几内亚决定将双方关系提升为相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系以来,双方关系快速发展。本届中太论坛正是双方关系在历史最好时期共同举办的首场涉及基建、经贸、环保、农业、旅游等诸多领域的综合论坛。

到2013年中国广州的木棉飘香,中太论坛见证了双方合作交往一步一个台阶的跨越。中国与太平洋岛国的关系正处于历史最好时期,双方经贸合作规模持续扩大、领域不断拓展、方式日益多样,利益融合不断加深。近年来,中太双方经贸合作规模持续扩大、领域不断拓展、方式日益多样,利益融合不断加深。根据中国商务部统计,2018年,中国与当时8个建交太平洋岛国贸易额达432亿美元,直接投资从2013年底的9亿美元增至453亿美元,签订工程承包合同额达1501亿美元,累计为这些国家创造约1.5万个就业岗位。

同时,中国还在力所能及的范围内帮助一些太平洋岛国建设公路、桥梁、港口等基础设施,并通过农业技术援助与合作、派遣教师和医疗队等形式帮助当地农业生产和文教卫事业发展。

令人欣喜的合作成果背后,彰显出中国开放包容的胸怀。近年来,中国主动向岛国开放市场,扩大投资,欢迎其搭乘中国发展快车,并帮助面临气候变化威胁的岛国人民营建民生及避灾设施,用绿色发展理念推动落实联合国2030年可持续发展议程与《巴黎协定》,与岛国人民一同维护蔚蓝色的太平洋。基于这些切实行动,当中太论坛来到风光旖旎的海滨城市阿皮亚时,人们有充分的理由和足够的信心对双方广阔的合作前景充满期待。

中太关系发展的基础是坚持义利相兼、互利共赢。双方经贸互补性强、合作潜力大。如今,越来越多太平洋岛国加入到共建“一带一路”行列中,越来越多中国企业也走进太平洋岛国,为这片充满希望的热土注入活力。

中国对太平洋岛国的支持方式为授人以渔、急人所需。中国愿意帮助各

岛国提高自主“造血”能力,以实现当地经济社会的良性发展。中国专家在巴布亚新几内亚推广的菌草与旱稻技术、在萨摩亚推广“种、养、沼”一体化体系以及热带大棚蔬菜种植等技术,守护了当地的“米袋子”“菜篮子”,还培养出大批农业人才,帮助民众持续增收。中国还在力所能及的范围内向岛国提供无私帮助,为岛国建设了公路、桥梁、港口、体育设施等大量急需项目。

赠人玫瑰,手有余香。中国给予太平洋岛国的真诚援助,惠及双方人民。中太同处亚太地区、同为发展中国家,中太关系的发展始终讲求以诚相知、以礼相待、以心相交,用真心巩固友谊,靠实干推进合作。如今,站在新的历史起点,中太合作展现出太平洋股浩瀚深邃的广阔前景,相信将在人类交流史上绘出兼容并蓄、和谐共生的壮美蓝图。

杰迪代马术节

10月20日,在摩洛哥杰迪代举行的马术节上,人们身穿传统服饰参加传统骑术比赛。

第十二届杰迪代马术节20日在摩洛哥海滨城市杰迪代闭幕。本届马术节为期一周,主题为“马与摩洛哥的生态系统”,共邀请来自35个国家的100多家马术用品厂商参展,并举行了国际马术场地障碍赛、摩洛哥传统骑术比赛、纯种马选美、骑术表演、主题论坛等活动。

新华社记者 陈斌杰 摄



“脱欧”悬而未决拖累英国经济

国际货币基金组织(IMF)日前发布最新一期《世界经济展望报告》,将今年英国经济增长预期从1.3%下调至1.2%,认为“脱欧”不确定性不仅拖累英国经济,也是影响世界经济的主要因素之一。

纵向来看,英国2018年经济增长1.4%,比2017年1.8%的增速有所放缓,为2012年以来增长最慢一年。如果今年英国经济增速符合IMF预期,将为近

几年来的新低。

IMF说,对英国经济的预期反映了全球增长疲弱、“脱欧”不确定性等因素综合作用的结果。数据显示,在“无协议脱欧”情况下,供应链中断可能会使英国五大制造业净利润减少30%,而近一半企业已经感受到欧洲客户或供应商与其开展业务的热情下降。受打击最大的汽车行业,三分之一企业在裁员,约80%的汽车制造商对未来业务前

景感到担忧。

英国政府去年发布的报告认为,与留在欧盟相比,英国不管以何种方式“脱欧”,其经济都将受到负面影响。英国通过商签贸易连续性协议,确保出现“无协议脱欧”时,将与智利、以色列、瑞士、韩国等40多个国家继续维持现有的贸易优惠条件。但问题在于,英国与最大贸易伙伴欧盟在“脱欧”后的贸易将如何进行仍没有答案。

面对经济下行压力,降息成为多国政策选项,但“脱欧”前景的不确定性加大了英国央行的决策难度。一旦出现“无协议脱欧”,英国的货币政策需要平衡抑制通胀和促进经济增长之间的关系。如果平稳“脱欧”,并且全球经济增长有所恢复,英国或将逐步有限地提高利率水平。

新华社记者 王慧慧 (新华社伦敦10月21日电)

日本经济进入平台期

——访瑞穗综合研究所经济学家谷川克之

国际货币基金组织(IMF)近日发布最新一期《世界经济展望报告》,将今年日本经济增长预期维持在0.9%不变,同时预测明年日本经济增速将放缓至0.5%。日本瑞穗综合研究所调查总部首席经济学家谷川克之日前接受新华社记者专访时说,日本经济目前正步入平台期,未来上行动力和下行压力并存。

2019年年初以来,日本经济总体而

言持续缓慢复苏。不过,受全球经济增速放缓影响,日本出口逐渐丧失活力,国内生产和投资陷入停滞。目前海外因素对日本经济的影响要大于国内因素,国际贸易紧张局势、英国“脱欧”等是影响日本经济的主要不确定因素。

对于日本经济来说,2020年东京奥运会也是一个重要影响因素。预计东京奥运会将累计为日本带来近30万

亿日元(1美元约合108日元)的经济效益,助推日本经济发展。长谷川克之表示,奥运会一旦结束,奥运特需消失,或多或少会对经济产生下行压力。

长谷川克之指出,眼下日本经济本身仍有不少难题亟待破解,比如需要应对人口减少和超老龄化社会、恢复地方活力、推进社会保障改革以及改善财政状况等。对于日本政府的应对政策措

施,长谷川克之认为,日本已经进入负利率时代,货币政策空间非常有限;财政政策方面,考虑到日本财政的严峻现状,财政政策能达到的效果也很有限。

他表示,在此背景下,日本最重要的是继续放松限制,切实推进经济增长战略和结构改革。

新华社记者 钱铮 刘春燕 (新华社东京10月21日电)

韩国经济持续放缓 政府寄望刺激政策

国际货币基金组织(IMF)近日发布最新一期《世界经济展望报告》,把韩国今年经济增长预期下调至2%,与其4月预期相比降低0.6个百分点。经济合作与发展组织等机构近期也调低了韩国今年的经济增长预期,显示对韩国经济前景并不乐观。

韩国专家认为,韩国经济前景不佳首因在于作为经济增长引擎的出口严重受挫。数据显示,韩国今年1至9月

累计实现出口额4062亿美元,同比下降9.8%,月度出口额同比数据从去年12月开始“十连跌”,今年6月至9月的跌幅均超过了10%。

专家分析认为,韩国出口不振主要受两大因素影响。一是包括韩日贸易摩擦在内的国际贸易紧张局势带来的不确定性上升;二是作为韩国出口主力产品,占出口总额五分之一的芯片行业,如今面临国际市场需求低迷、价格

下滑的严峻挑战。

能否有效缓解经济颓势、重启经济增长引擎,成为韩国政府当前重任。在IMF发布报告后的第二天,韩国银行(央行)决定把基准利率调低0.25个百分点至1.25%。这是继7月降息以来,韩国央行今年内第二次降息,这一利率也是两年来的最低值。

在提振出口方面,韩国近期对东盟、中南美等地区的出口呈现增长趋势。

韩国国会8月紧急通过583万亿韩元(1美元约合1177韩元)的2019年补充预算案,以支持政府的财政刺激努力。韩国政府还为明年编制了总额高达5135万亿韩元的“超级”预算案。这是韩国政府连续第二年提出同比增幅9%以上的预算,同时也是韩国首个总额超500万亿韩元的预算案。

新华社记者 何媛 (新华社首尔10月21日电)

外交部:双重标准对待暴力违法活动只会害人害己

新华社北京10月21日电(记者 马卓言)针对西方政治人物和媒体对发生在不同地方的暴力违法活动采取不同态度,外交部发言人华春莹21日答问时说,对待暴力违法活动,双重标准、姑息纵容,到头来只会害人害己。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到,发生在西班牙加泰罗尼亚和英国伦敦的示威活动与香港越来越像,特别是其中纵火、拥堵机场、砸毁商铺等暴力违法活动。当地暴力示威者毫不避讳地声称复制所谓“香港经验”,要做“第二个香港”。但是,西方政治人物和媒体对此保持低调甚至沉默,认为这些事情发生在香港是“民

主自由”,而发生在西方社会却是“暴力骚乱”。中方对此有何评论?

华春莹说,中方注意到西班牙加泰罗尼亚和英国伦敦等地发生的事态。这是有关国家的内部事务,希望在有关国家法律和制度的框架下妥善解决相关问题。

华春莹表示,确实如很多媒体注意到的,对发生在不同地方的暴力违法活动,西方政治人物和媒体显然是采取了不同的态度。这再次说明:所谓民主、人权只不过是西方干涉香港事务的一个道貌岸然的借口;对待暴力违法活动,只能是一个标准、一种态度,双重标准、姑息纵容,到头来只会害人害己。

日本兴起中文热

由孔子学院总部汉考国际和日本青少年育成协会主办的第四届HSK中国留学口求职会19日在东京举行。日本青少年育成协会会长增泽空说:“去年日本参加HSK的考生有34018人,按照今年的报名势头,全年考生可能超过4万人。”

从2010年只有200余人参加汉语水平考试,到现在的约4万名考生,近10年来日本全国参加HSK的考生逐年增加,一场实实在在的中文热正在日本全国兴起。

据中国驻日本大使馆教育处公使衔参赞胡志平介绍,目前,日本约有400所大学开设了中文课程。一些高校还设立了孔子学院,不仅为日本

人学习中文提供了更丰富的平台,对培养日籍中文教师、研发中文教材、促进中日文化交流等方面也都作出了很大贡献。

从2007年8月5日至今,12年间的每周日下午,东京都西池袋公园内,都会有数十到上百人不等的日本人和中国人聚集在这里,用中文和日文相互交流。今年7月14日,东京汉语角举办了创立12年来的第600次活动,日本共同社、《每日新闻》、日本广播协会等多家主流媒体进行了报道,两国民众这种风雨无阻的聚会,得到了日本社会的认可,也让日本民众为之感动。

新华社记者 郭丹 (新华社东京10月21日电)

新型“人造皮肤”可用于智能设备

新华社伦敦10月20日电(记者 张家伟)英国布里斯托尔大学20日发布一项研究成果说,研究人员开发出一种仿人类皮肤的薄膜,基于这种薄膜的交互界面可用于智能手机、可穿戴设备或者电脑上,提供更好的操作体验。

该校研究人员与巴黎索邦大学等法国高校合作开展了这个研发项目。据介绍,这种硅胶薄膜模仿人类皮肤采用了多层结构,包括表面的纹理层、电极层以及一个类似人体皮肤皮下组织的内层。这种新型薄膜能

够提供更加细致、自然的互动体验,感知使用者的多种手势动作,比如轻抚、挠、拧、掐等。

团队将这种薄膜配置在手机外壳、电脑触控板以及智能手表上,展示了“人造皮肤”如何让使用者更充分地参与计算机虚拟人物进行互动,比如通过触觉传递情绪等信息。

参与这个项目的布里斯托尔大学学者安妮·鲁多说,这项研究探讨了人与机器之间的互动,有助于“让我们每天使用的设备表现得更像我们自身”。

《沉睡魔咒2》登顶北美周末电影票房榜

新华社洛杉矶10月20日电(记者 高山)迪士尼公司发行的奇幻片《沉睡魔咒2》本周上映后,以3天入账3600万美元登顶北美周末电影票房榜。

约阿希姆·伦宁执导、安吉丽娜·朱莉主演的《沉睡魔咒2》是2014年影片《沉睡魔咒》的续集,成本据报道高达1.85亿美元,但是首周末北美票房大大低于前作的6940万美元,这也是今年迪士尼旗下公司影片开画后最低的首周末票房成绩之一。该片虽然在影评网站“烂番茄”的新鲜度并不高,只有41%,但是北美影院观众评

分仍达到A级,56%的观众为女性。

华纳兄弟公司发行的惊悚片《小丑》本周滑落到北美周末票房榜第二位,周末3天入账2920万美元。托德·菲利普斯执导的这部影片讲述了一位在社会底层挣扎的喜剧演员逐渐扭曲变态成为疯狂凶残“小丑”的过程。该片上映后在美国引起诸多争议,但全球票房总收入已破7.37亿美元。

索尼公司发行的限制级喜剧片《僵尸之地2》本周上映后3天入账2672万美元,排名第三。该片是2009年上映的《僵尸之地》的续集。



10月20日,在玻利维亚科恰班巴,执政党“争取社会主义运动”候选人、现任总统莫拉莱斯(左一)参加投票。

玻利维亚20日举行总统和议会选举,选民将在包括现任总统莫拉莱斯在内的9名候选人中选出新一届总统,同时还将选出一名副总统、130名众议员和36名参议员。
新华社/玻通社